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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 
ΤΜΗΜΑ Γ - ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

 Εξ. Επείγον

Ταχ. Δ/νση : Πειραιώς 180-186
Ταχ. Κώδικας : 17778, Ταύρος
Τηλέφωνο : 2131320038
E-Mail : media_vouli@aade.gr
Url : www.aade.gr

ΠΡΟΣ: 
Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας 
και Οικονομικών
Υπηρεσία Συντονισμού
Γραφείο Νομικών και
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων
(Χαρ. Τρικούπη 6-10)

ΚΟΙΝ: 
1. Γραφείο Διοικητή ΑΑΔΕ
2. Γενική Διεύθυνση Τελωνείων και 
Ειδικών Φόρων Κατανάλωσης 
(ΓΔΤ&ΦΚ)

Θέμα: Απάντηση στη με αριθ. πρωτ. 1009/18.12.2025 αναφορά 
κοινοβουλευτικού ελέγχου με θέμα: «Επιβολή δασμών για εισαγόμενα προϊόντα 
από τρίτες χώρες»

Σχετ: Το με αριθ. πρωτ. 221633 ΕΞ 2025/ΥΠΕΘΟΟ 19.12.2025 έγγραφο της 
Υπηρεσίας Συντονισμού του ΥΠΕΘΟΟ

Σε απάντηση στη με αριθ. πρωτ. 1009/18.12.2025 αναφορά κοινοβουλευτικού ελέγχου, η 
οποία διαβιβάστηκε στην ΑΑΔΕ με το ανωτέρω σχετικό έγγραφο, σας γνωρίζουμε, ως προς τα 
τιθέμενα σε αυτή ζητήματα αρμοδιότητας της Γενικής Διεύθυνσης Τελωνείων και Ειδικών 
Φόρων Κατανάλωσης (ΓΔΤ&ΕΦΚ) τα ακόλουθα:

1. Οι Υπουργοί Οικονομικών της ΕΕ, ως μακροπρόθεσμο μέτρο, συμφώνησαν την κατάργηση της 
εισόδου στην ΕΕ αγαθών αξίας κάτω των 150 ευρώ χωρίς την καταβολή τελωνειακών δασμών. 
Με αυτή την αλλαγή, οι σχετικοί τελωνειακοί δασμοί θα εφαρμόζονται σε όλα τα αγαθά που 
εισέρχονται στην ΕΕ, ευθυγραμμίζοντας το σύστημα με τις ισχύουσες ρυθμίσεις για τον φόρο 
προστιθέμενης αξίας στα εισαγόμενα αγαθά.
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Η νέα ρύθμιση θα αρχίσει να εφαρμόζεται μόλις τεθεί σε λειτουργία ο κόμβος τελωνειακών 
δεδομένων της ΕΕ, η προτεινόμενη δηλαδή κεντρική πλατφόρμα της ΕΕ για την αλληλεπίδραση 
με τα Τελωνεία και την ενίσχυση των ελέγχων, η οποία επί του παρόντος αναμένεται εντός του 
έτους 2028. Ο κόμβος αυτή τη στιγμή βρίσκεται υπό διαπραγμάτευση μεταξύ του Συμβουλίου 
και του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, στο πλαίσιο μιας ευρύτερης θεμελιώδους μεταρρύθμισης 
του τελωνειακού πλαισίου της ΕΕ. Οι δυνατότητές του, οι οποίες θα οδηγούν στον υπολογισμό 
της τελωνειακής οφειλής ανά είδος, θα επιτρέψουν στις τελωνειακές αρχές σε ολόκληρη την ΕΕ 
να εφαρμόσουν το πλήρες τελωνειακό καθεστώς σε μικρά δέματα που εισέρχονται στην ΕΕ.

2. Αναφορικά δε με την ισχύουσα ρύθμιση, έχει διαπιστωθεί ότι έως και το 65% των μικρών 
δεμάτων που εισέρχονται στην ΕΕ υποτιμολογούνται προκειμένου να αποφευχθούν οι 
τελωνειακοί δασμοί κατά την εισαγωγή. Συνεπώς, το ως άνω όριο εκτός από την επίδραση που 
έχει στην ανταγωνιστικότητα των εταιρειών της ΕΕ, έχει εγείρει περιβαλλοντικές ανησυχίες, 
λόγου του κινήτρου για τις εταιρείες εκτός ΕΕ να διαχωρίζουν τις αποστολές σε μεμονωμένα 
δέματα κατά την αποστολή αγαθών στην Ένωση. Σύμφωνα δε με την Επιτροπή, το 91% όλων των 
αποστολών ηλεκτρονικού εμπορίου αξίας κάτω των 150 ευρώ το έτος 2024 προήλθε από την 
Κίνα. 

3. Στο πλαίσιο της ανάγκης άμεσης αντιμετώπισης, σε ενωσιακό επίπεδο, της μεγάλης αύξησης 
της εισροής δεμάτων χαμηλής αξίας από πλατφόρμες τρίτων χωρών, κυρίως της Κίνας, και των 
δυσμενών οικονομικών επιπτώσεων που αυτή έχει στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις της ΕΕ, η 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή παρουσίασε Σχέδιο Δράσης για την πρώιμη εφαρμογή υπό μεταβατικό 
πλαίσιο, μέχρι την πλήρη εφαρμογή του Τελωνειακού Κόμβου Δεδομένων (Customs Data Hub) 
το 2028, για την άρση του ορίου της δασμολογικής ατέλειας (de minimis) των 150 Ευρώ και την 
εφαρμογή προσωρινής λύσης για την είσπραξη δασμών στις εξ αποστάσεως πωλήσεις 
εμπορευμάτων από τρίτες χώρες, μέσω της πλατφόρμας του ηλεκτρονικού εμπορίου (IOSS), σε 
συνέχεια σχετικής κοινής Δήλωσης του Συμβουλίου και της Επιτροπής κατά τη Σύνοδο του 
Συμβουλίου ECOFIN της 13ης Νοεμβρίου 2025.  

4. Κατά δε, τη Σύνοδο του Συμβουλίου ECOFIN της 12ης Δεκεμβρίου 2025, το Συμβούλιο 
συμφώνησε να επιβάλει πάγιο δασμό 3 ευρώ στα μικρά δέματα αξίας κάτω των 150 ευρώ που 
εισέρχονται στην ΕΕ, κυρίως μέσω του ηλεκτρονικού εμπορίου, από την 1η Ιουλίου 2026. Το 
προσωρινό αυτό μέτρο έρχεται σαν αντίδραση στο γεγονός ότι τα δέματα αυτά εισέρχονται 
σήμερα στην ΕΕ χωρίς δασμούς, προκαλώντας αθέμιτο ανταγωνισμό για τους πωλητές της ΕΕ, 
κινδύνους για την υγεία και την ασφάλεια των καταναλωτών, υψηλά επίπεδα απάτης και 
περιβαλλοντικές ανησυχίες. Ο δασμός των 3 ευρώ θα εφαρμόζεται σε κάθε διαφορετικό είδος 
εμπορεύματος που περιέχεται σε μια αποστολή, ανάλογα με τη δασμολογική κλάση στην οποία 
υπάγεται.

Το μέτρο θα παραμείνει σε ισχύ έως ότου τεθεί σε εφαρμογή η μόνιμη ρύθμιση για αυτού του 
είδους τα δέματα, η οποία συμφωνήθηκε τον Νοέμβριο του 2025.

5. Η χώρα μας παρακολουθεί στενά τις εξελίξεις σε ενωσιακό επίπεδο με την ενεργή συμμετοχή 
της στις αντίστοιχές επιτροπές και ομάδες τόσο σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Επιτροπής όσο και 
Συμβουλίου.
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6. Λοιπά θέματα που τίθενται στην εν λόγω αναφορά δεν εμπίπτουν στις αρμοδιότητες των 
Υπηρεσιών της ΑΑΔΕ και εξετάζονται αρμοδίως. 

ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ ΔΙΟΙΚΗΤΗ
Η Προϊσταμένη της Διεύθυνσης Επικοινωνίας

Γεωργία Τσέτσου

Ακριβές Αντίγραφο
Κεντρικό Πρωτόκολλο
ΚΑΛΑΪΤΖΙ∆ΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
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